

Инициатива

В Ульяновском госуниверситете вскоре откроется туристский клуб под руководством Геннадия Герасимова.

Жизнь – это туризм!

ИНСТРУКТОР по туризму пятой категории сложности с 30-летним стажем был приглашен в УлГУ не только для организации клуба, но и для поднятия имиджа Ульяновской области. Ведь во времена СССР регион славился своими инструкторами и горной секцией. С распадом Союза произошел развал и в данной сфере. Геннадий Герасимов с командой поставил целью возродить туристское направление, используя наработки советских лет и современные знания.

Геннадий Петрович рассказал, каким ему видится туристский клуб УлГУ:

– Вначале отмечу, что многие объединяют понятия "туристский" и "туристический", но это ошибка. Первое означает активное путешествие,

а второе – пассивное, например в качестве пассажира поезда или автобуса. Именно активные походы – горные, водные и пешие предполагают наш клуб. В УлГУ есть прекрасные условия для его организации. Прежде всего, материально-техническая и научно-образовательная база. На факультете физической культуры и реабилитации ИМЭиФК

преподают высококлассные специалисты – Елена Каленик, Иван Купцов, которые владеют теорией и практикой, лично выходят в походы со студентами. Здесь открыта специальность "Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм". Есть Центр холодного плавания. Учащиеся проходят практику в коррекционных школах и клубах иппотерапии, где они получают опыт работы с детьми, имеющими различные нарушения в здоровье. На приглашение о сотрудничестве откликнулись успешные выпускники УлГУ – инструктор по туризму, участник Лагеря имени путешественников Дмитрия и Матвея Шпаро в Карелии Павел Демидов;

крыт для школьников, студентов и преподавателей. Образовательная программа предусматривает подготовку для турпоходов, обучение поведению в экстремальных ситуациях, научно-методические семинары для преподавателей. Семинары, к сожалению, на сегодняшний день не проводятся. А во времена СССР они систематически организовывались в различных городах, и мы будем восстанавливать данную работу. Хотим также сделать акцент на том, что туризм – это не что-то обособленное, а составляющая часть повседневной жизни. Туризм дает основы физичес-



кого здоровья, рационального питания, навыки коммуникации, учит вза-

имоподдержке и сплоченности, поведению в нестандартных ситуациях. Например, заблудился, упал в реку, закончились продукты – какие действия предпринимать? Еще один блок обучающей программы будет связан с историей туризма и интересными фактами. К примеру, современный человек использует в быту одеяла и подушки с холлофайбером, термкружки, носит термобелье и куртки-аляски, рюкзаки, ботинки с высокой шнуровкой. На вопрос, откуда эти элементы взялись, он затруднится ответить. А заимствованы данные вещи из туризма. Таким образом, в нашем клубе планируется систематическая работа по различным аспектам туристской жизни, интересной профессионалам и любителям.

Татьяна КРАВЦОВА.

Успех

Первая из первых



Кандидат педагогических наук, доцент кафедры ФТиС ФФКиР УлГУ Елена Каленик удостоена медали Петра Лесгафта – первой в Ульяновской области и девятой в России.

сии. Самый ее именитый подопечный Евгений Булаткин стал трехкратным чемпионом России и чемпионом Европейских летних специальных Олимпийских игр в Варшаве. На вопрос "Почему вы обратили пристальное внимание на адаптивную физкультуру?" отвечает:

– В студенческие годы заинтересовала мой преподаватель, грамотный специалист и замечательный человек Светлана Наумовна Шупикова, которая сейчас, несмотря на почтенный возраст, трудится в одном из реабилитационных центров Израиля. В 1994 году Светлана Наумовна создала в УГПУ реабилитационный центр. Я стала его со-

трудницей – сначала работала с "колясочниками", потом с людьми, имеющими нарушения слуха и зрения. Понравилось, поэтому я ничего менять в сфере профессиональных интересов не захотела.

Вера БАЙИН.

Награда выдана за заслуги в спортивной науке и образовании по приказу Министерства спорта, туризма молодежной политики РФ. Елена Николаевна – активный, трудолюбивый и рдеющий за свое дело человек. Преподает в университете, пишет научные статьи, работает с детьми из коррекционной школы №18, возглавляет Ульяновское региональное отделение благотворительной общественной организации помощи людям с умственной отсталостью "Специальная Олимпиада России", открытое в 2004 году в городе по ее инициативе. В адаптивной физкультуре Елена Каленик более 20 лет. Из ребят с нарушениями в физическом и умственном развитии она воспитывает чемпионов и призеров Рос-



Самый справедливый

Доцент кафедры физической культуры УлГУ Владимир Парфёнов признан лучшим судьёй Ульяновской области.

Награждение состоялось на чествовании лучших спортсменов региона по итогам прошедшего года. Владимир Парфёнов на протяжении многих лет возглавляет областную шахматную федерацию. Ему удалось существенно поднять популярность этого вида спорта в Ульяновской области. Сегодня федерация объединяет порядка 3,5 тысячи шахматистов разных возрастов. За последний год проведено более пятидесяти соревнований. Впервые в Ульяновске прошло первенство России среди студентов и аспирантов. Немало участников собрали турнир памяти Храмовца, соревнования среди школьников "Белая ладья", детское первенство области. На всех состязаниях Парфёнов работал как судья.

Владимир Алексеевич считает, что признание его заслуг – лишь стимул к дальнейшей работе. У ульяновских шахматистов много планов в наступившем году.

Яна СУРСКАЯ.

